

郑栅洁在全力争创全国文明城市“六连冠”动员大会上强调 确保高分获得全国文明城市创建“六连冠”

5月19日上午,全力争创全国文明城市“六连冠”动员大会召开。省委副书记、市委书记郑栅洁在会上强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神,高标准常态化做好查漏补缺、提标提质的工作,以最好的形象、最佳的状态、最美的风景迎接全国文明城市测评,确保高分获得全国文明城市创建“六连冠”,为当好浙江建设“重要窗口”模范生增光添彩。



各单位代表发言。记者 崔引 摄

有亮点也有不少突出的问题

伴随着一段名为“文明创建永远在路上”的视频,会议正式开始。这段时长8分多钟的视频,展示了前阶段宁波的文明城市创建情况,既梳理了全市上下所做的各项工作,也反映了目前宁波创建工作存在的一些短板。从镇海的文明旅游“白手

套”行动,到北仑的文明经营点赞二维码,从江北的甬城公筷,到海曙的“一米曙光”文明排队进日,今年以来,宁波大力推广十大文明好习惯,倡议更多市民承担起在争创文明城市过程中的个人力量。

当然,有亮点也有问题,根

据市文明办最近一次综合检查情况,目前宁波还存在不少城中村、农贸市场及周边问题、城乡接合部、建筑工地、老旧小区、交通秩序等方面的问题,视频对这些问题进行了呈现,市文明办将问题转交属地及相关部门,督促其抓紧整改。

6家单位代表做表态发言

随后,海曙区、奉化区、市综合行政执法局、市卫生健康委、市市场监管局、市交通警察局代表做了表态发言。

作为创建工作的主战场、主阵地,海曙区组建了17个组40人的督查专班,加强日常巡查、第三方测评、电视问政等多层面督促检查,开展“海明微”随手拍活动,建立限时整改、销号管理制度,一条一条抓整改,一分一分抓提升。

奉化则启动了社区小区、农贸市场、背街小巷、道路交通秩序、垃圾分类等百日集中整治,持续推进路面、屋顶、庭院清理,全力解决一批老大难问题;狠抓薄弱环节,高度聚焦去年省测评和今年市测评暴露出的问题短板,举一反三、逐项自查,做到创建工作无盲区、问题整改无死角、对照标准得高分;今年,市文明办反馈奉化的131个问题点,

已全部完成整改。

结合今年的工作,市综合行政执法局表态,下一步将着力解决顽疾现象,推进垃圾分类源头质量提升行动、背街小巷整顿行动、菜场及周边整顿行动、社区小区整顿行动、城乡接合部整顿行动、车秩序提升行动及公益宣传提升行动。

市卫生健康单位是文明创建的重点部门之一,在此次发言中,他们提出了工作中存在的一些不足,并表态,接下来将重点从以下四方面开展集中整治——加强禁烟执法力量;努力对中心城区大型商场、楼宇的母婴设施建设有实质性推进;对医院周边乱停车、乱设摊、交通拥堵等现象开展经常性整治;强化医院内部管理,针对医院人流量大、情况复杂和地面、厕所易脏,就诊秩序易乱的情况,探索精准化、精细化管理,努力使医院环

境始终保持干净有序。

市市场监管局则提出,要将文明城市创建的各项任务与日常监管工作紧密结合起来,实现创建工作常态化,避免整治工作“一阵风、走过场”。

他们将开展农贸市场及周边整顿百日行动,深化餐饮食品安全“红黑榜”社会公示等创新手段运用,推进消费举报投诉机制建设,落实公益广告刊播工作任务,积极营造全民参与、共建共享的良好氛围。

“请市委、市政府放心,请全市人民放心,宁波公安交警是一支关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的队伍,我们一定尽忠职守、牢记使命,以实际行动打造市域交通治理最亮窗口,为宁波争当浙江建设‘重要窗口’模范生贡献力量。”最后发言的市交通警察局局长余承嗣的表态,令人信心满满。

高标准、常态化、不放过一个问题

会上还提出,文明城市创建,第一,要向高标准提升,确保创建成色更足。

全国文明城市是含金量最高的城市荣誉,是城市综合实力和整体文明水平的集中体现,是一座城市极其重要的无形资产和战略资源。

要在凝魂聚气上下功夫,要在精细治理上提质增效,要在全

创建上求突破,还要在品牌打造上出亮点。

第二,要向常态化发力,确保创建基础更牢。

作为争创“六连冠”的城市,文明应该是一种常态、一种风尚,而不应该是时有时无、时高时低的“变量”。

因此,顽疾整治要持久发力,习惯养成要春风化雨,制度

落实要一严到底。

第三,要向执行力求效,确保创建氛围更好。

文明城市创建是一项涉及面非常广的系统工程,必须群策群力、齐抓共建。

要压实工作责任,要强化联动协作,要精准指导督促,不放过一个问题,不疏忽一个细节。记者 朱琳

让文明成为最美风景 宁海制定发布5个 文明旅游标准化导则

本报讯(记者 张海玉 通讯员 徐铭悒 冯钊)“文明旅游,打卡宁海,在最美的风景地只留下自己的足迹。”5月19日上午,来自宁波江北区的王先生在完成4个指定点位打卡后,在宁海县前童古镇古亭馆领到了“文明旅游礼包”。感觉新奇又开心的林先生表示,通过打卡的形式,既体会了游览畅玩的乐趣,自己也成为了文明旅游的推动者和传播者。

记者看到,“文明旅游礼包”里不仅装有文明旅游宣传册,还有宁海旅游景区五折优惠券、宁海各大酒店民宿餐饮和住宿抵用券等系列文明旅游优惠券以及各类精美的纪念品。除此之外,宁海还特别设计了文明旅游图章,以具有前童特色的古朴图案为背景,配以文明提示语,游客完成旅游图章打卡后,就能领取文明旅游礼包一份。

当天,在“中国旅游日”浙江省主会场宁海,宁波发布文明旅游“金”字招牌地方标准,设立了金冠旅行社、金钥匙饭店、金茶花景区等6个“金”字招牌,规范全大市旅游经营者、文化旅游从业者文明经营。

“宁海县已有前童古镇金茶花景区,胡陈中堡溪金葵花景区村庄,金海开元名都大酒店金钥匙饭店等3个‘金’字招牌,下一步将开展旅游从业者的培训,进一步规范文明经营,赢得更多的‘金’字招牌。”宁海县文明办相关负责人表示。

据了解,宁海为促进文明旅游好习惯养成和规范行业经营,制定文明旅游公约、旅行社文明出行规范、旅游从业人员文明规范、旅游景区游览文明规范、旅游饭店食宿了文明规范等5个文明旅游标准化导则。

此外,还在景区、景点、游客服务中心出入口设置文明旅游提醒标牌,星(花)级酒店放置文明旅游宣传册、张贴“文明用餐”“光盘行动”标语、播出文明旅游视频,多样化宣传文明旅游。在各大景区、景点设立文明旅游志愿服务站,为游客提供旅游咨询、文明劝导等服务,劝阻旅客不文明行为。结合疫情防控工作,组织志愿者落实扫码、测体温制度,引导游客有序购票、错峰入园、文明游玩,营造绿色、健康、文明、安全的旅游环境,引领文明旅游新风尚。

目前,已有近千名游客加入打卡活动,赢得“文明大礼”。